
ATA DA REUNIÃO DO COMITÊ DE GÊNERO, RAÇA E DIVERSIDADE DO PODER
JUDICIÁRIO ESTADUAL N.º 002/2019.

Ao segundo dia do mês de abril, na sala de reunião da Administração Geral, sendo a

segunda reunião da Gestão 2019/2020, do Comitê de Gênero, Raça e Diversidade do

Poder  Judiciário,  se  fizeram  presentes  os  seguintes  membros  da  comissão:  o

Coordenador Desembargador Odemilson Roberto Castro Fassa, Dra. Liliana de Oliveira

Monteiro, Dra. Helena Alice Machado Coelho, representantes da magistratura; Sra. Renee

Cristina Adler Ralho Medeiros, representante titular da Direção-Geral; Lorenna Silva de

Oliveira,  representante  titular  das  servidoras;  Sra.  Ana  Carolina  Asato  Camargo,

representante  titular  dos  (as)  servidores  (as)  com  deficiência,  Sr  Raphael  Billinski,

representante  titular  da  Secretaria  de  Gestão  de  Pessoal,  Sr  Carlos  Alberto  Kuntzel,

representante titular da Secretaria de Comunicação, Sra. Anne Klean Alexandra Mendes,

representante suplente da Coordenadoria da Mulher em Situação de Violência Familiar e

Doméstica. O Desembargador Odemilson, Coordenador do Comitê na Gestão 2019/2020,

deu início à reunião, com as seguintes proposições: CARTILHA – foi apresentada pelo Sr

Carlos e definido que as contribuições seriam apresentadas em 5 dias úteis, além dos

acréscimos já sugeridos pela Dra Helena e Dra Liliana, será disponibilizada no site em

formato PDF e requerido à presidência a possível impressão de alguns exemplares, além

da impressão de cartazes com a imagem da capa da cartilha para distribuição no Fórum,

Cijus  e  TJMS;  foi  sugerido  elogio  ao  Sr  Carlos  pelo  excelente  trabalho  realizado  na

confecção  dessa  cartilha;  DATAS  COMEMORATIVAS  –  apresentada  proposta  de

elaboração de calendário oficial no site do Comitê com as datas relacionadas ao trabalho

aqui realizado, quais sejam, 08 de março dia internacional da mulher, 28 de junho dia do

combate ao preconceito contra LGTB, 21 de setembro dia da pessoa com deficiência, 01

de  novembro  dia  do  Idoso  e  21  de  dezembro  dia  da  consciência  negra;  sugeridas

celebrações  em  parceria  com  as  coordenadorias  respectivas.  O  Sr  Carlos  elaborará

matéria  sobre  o  dia  da  consciência  do  autismo.  INCLUSÃO  –  sugestão  para  alocar

servidor  com  conhecimento  em  libras  na  Secretaria  de  Comunicação  do  TJMS,  ou

servidor voluntário por questões orçamentárias; Sra Ana Carolina ficou responsável pela

elaboração  de  um  questionário  para  sugestões  e  adaptações  das  demandas  dos

servidores deficientes e por transmitir ao Sr Altair da TI a necessidade de aumentar a letra

no  SAJ  e  no  programa  que  está  sendo  desenvolvido,  Eproc.

MATERNIDADE/AMAMENTAÇÃO: Sra Renee ficou responsável pelo ofício com pedido

formal  para  requisitar  ao  Presidente  do  TJMS  a  disponibilidade  de  sala  para

amamentação no fórum e secretaria do TJMS. O Sr Raphael verificará com a servidora



Nilda da Coordenadoria da saúde se há espaço sem necessidade de reforma imediata.

Será também elaborado ofício pela Sra Renee, a pedido da Dra Helena, sobre a extensão

da gratificação para substituição das servidoras de primeiro grau em licença maternidade.

SITE  COMITÊ  –  criação  do  link  denominado  “Você  sabia?”  com  legislação  e

jurisprudência  pertinente  aos temas tratados no comitê;  colacionar  material  formulado

pelo Dr Giuliano Máximo Martins e Dra Elizabete Anache sobre assédio sexual e moral.

OFÍCIOS: elaborar resposta ao ofício da Subsecretaria de Cidadania; Sra Lorenna ficou

responsável  pela  resposta  ao  ofício  enviado  à  Ejud  sobre  o  curso  de  Humanização.

ELEIÇÕES – Abertura das inscrições no sítio do TJMS com destaque, após quinze dias

sairá publicação nas redes sociais, envio de e-mail e na última semana criação de pop-up.

Nada mais havendo a tratar, eu, Lorenna Silva de Oliveira, lavrei e digitalizei a presente

Ata.
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